



云霄县委县政府召开专题会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月14日上午，云霄县委书记蓝良木主持召开县委、县政府专题会议，再次听取《云霄县国土空间总体规划（2021-2035年）（草案）》编制情况汇报。县领导沈顺来、林达祥、林意纯、吴志英、方成江、汤永坚、方锦洲、洪逸峰参加会议。

蓝良木指出，要高站位把握国土空间规划的核心要义。各级各部门要高度重视、转变观念，管好“一亩三分地”，对自身职能范围、分管领域的内容进行再梳理、再提炼，同时也要树牢“一盘棋”思想，强化协作配合，切忌修改意见多而繁、细而杂；规划编制单位要强化职业操守、夯实专业技能，将各领域发展思路汇总转化成专业语言，使文稿内容更加规范化、法治化和制度化。要以国土空间规划为指引，聚焦“小县大城关”战略，优化城乡规划发展布局，拉开城市框架、完善城市功能、拓展城市空间，推动交通、教育、医疗、养老服务等各项设施均衡布局。

蓝良木要求，要高质量紧扣国土空间规划的具体要求。要坚持系统思维，处理好过去、现在和未来的

关系，统筹好生产、生活和生态的关系，协调好已有规划、专项规划和国土空间规划的关系，加快实现“多规合一”。要坚持规划严肃性，进一步严明程序、固化机制，按照法律法规对每个环节进行严格把关，切忌“纸上画画、墙上挂挂”，确保规划真正落地实施，为今后工作提供科学指引。

蓝良木强调，县自然资源局要牵头抓总，充分吸纳与会人员意见建议，严把质量关、时间关和落地关，全力以赴加快规划编制审批各项工作，确保按照既定时序有力有效推进，以高品质国土空间规划保障全县高质量发展。

沈顺来要求，要立足发展需求，着眼三大主导产业和重点项目服务保障，聚焦中心城区和周边乡镇开发建设，长远谋划城镇开发边界划定、战略储备用地预留以及基本公共服务提升等重要内容。要突出实用好用，在国土空间总体规划中加强专项规划统筹，做到有机衔接、同步推进，实现“多规合一”。要加快编制推进，各领域分管领导、各有关职能部门



云霄县委县政府专题会议现场

与规划编制单位要不断吸纳和改进各方意见建议，进一步归纳梳理、深入研究，确保文稿通俗易懂、删繁就简，内容更具引领性、战略性和前瞻性。

会上，县自然资源局汇报了此前县委、县政府专题会议精神落实情况，规划编制单位就修改后的规划成果作汇报；各参会单位结合工作职能对该规划进行审议并提出合理化意见和建议。

云霄县委县政府主要领导带队检查开漳圣王文化节筹备工作



县委书记蓝良木、县长沈顺来带队实地检查指导文化节各项筹备工作

本报讯（吴锡坤 方淑娟）第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸（福建云霄）开漳圣王文化节开幕在即，各项筹备工作进入冲刺阶段。6月15日下午，县委书记蓝良木、县长沈顺来带队实地检查指导文化节各项筹备工作，全力确保本届文化节各项活动取得圆满成功。

县领导一行察看将军山公园大门、开幕式主会场、祭祀区以及食品、美食展销区等处，实地察看场地布置、氛围营造、路线引导、活动流程等工作情况，每一个细节都一一过问，悉心指导，并与随行筹备组负责人交流，不断优化提升办会细节。

检查中，县领导对前期各项筹备工作进展给予充分肯定，并指出，本届文化节是云霄开漳圣王文化祖地获批海峡两岸交流基地后的首场大型文化经贸交流活动，对于传承弘扬本土优秀传统文化、提升县域文化软实力和硬实力、加深两岸交流合作、促进两岸融合发展都具有十分重要的意义。要深刻认识办好本届开漳圣王文化节的重大意义，高标准高质量做好各项筹备工作，举全县之力把活动办成一次精彩难忘的盛会。

县领导强调，节会开幕在即，各级各部门要高度重视，集中资源力量，强化协调配合，进一步提高工作能力和水平，确保每项工作、每个环节衔接顺畅。要树牢大局意识和系统思维，严格落实筹委会工作组组长负责制，做到周密部署、明确职责、各负其责，按照时间节点紧密衔接各个流程工作，确保各项细节经得起推敲。要坚持精益求精，将节目排演、现场调度、后勤保障等内容落实落细落实到位，高标准、高质量做好相关筹备工作。要继续完善现场方案和应急处置预案，提高应对突发状况的能力，周密细致做好服务保障工作，确保安全顺利、万无一失，努力将本届开漳圣王文化节办出特色、办出水平。

县领导方毅强、徐玮琳、周志坚、肖华顺、吴志英、汤永坚，各活动筹备小组负责人及相关部门同志参加活动。

云霄县委书记到陈岱镇调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月13日上午，云霄县委书记蓝良木带队走访陈岱镇呈安、岱山、石前、前江等村，沿途察看各村人居环境整治情况，实地调研推进村级组织建设、地标产业发展以及农村集体“三资”管理工作，推动农业农村高质量发展，不断夯实富美新云霄现代化建设根基。

仲夏六月，陈岱镇乡村振兴好故事精彩不断。呈安村以人居环境整治催开移民“幸福花”，岱山村规范资源发包增村财，石前村网格化管理促“拆旧拓新”出成效，前江村东方鲀产业让渔民鼓起“钱袋子”。

每到一处，蓝良木坚持一线访谈听民声、现场调度解民忧，带头推动全县大兴调查研究之风，力促各项工作开展更加规范高效、更加顺应民心。蓝良木指出，要强化党建引领，进一步加强村级党组织建设，聚力解决群众所需所盼，全面推进乡村振兴。要规范“三资”管理，巩固拓展农村集体三资管理“四定一督”机制，以小切口整治促进社会公平正义，让群众共享发展成果，获得感幸福感成色更足。要深耕地标产业，发挥农村致富带头人作用，引导村民掌握鱼虾贝特色混养模式等实用技术，进一步激活蓝色经济、实现绿色发展。

蓝良木还对各村人居环境整治工作提出具体要求，蓝良木强调，要明确工作目标，坚持规划在前，巧用航拍图制出一目了然的村庄规划图，提高群众对人居环境整治工作的知晓率、参与感和认可度，让群众对家园的“愿景图”早日变成“实景图”。要以“拆旧拓新”竞赛为抓手，打通断头路，贯通环村路，拓展休闲新空间，打造一批古朴实用、富有童趣的口袋公园、小微景观，让群众家门口的“方寸之地”尽显“民生幸福”。乡镇一级要加强业务指导，因村制宜、逐村过关，切忌东一点、西一点地撒胡椒面；尤其党政“一把手”要亲自抓、具体抓，坚持“分片区、分重点、规模化”思路，在集中连片整体推进中凸显效益。

县领导周志坚、蔡权城参加调研。



县委书记蓝良木带队走访陈岱镇